# 「學校起動」計劃 - 十年碩果鴻文彙集文章

首先恭喜「學校起動」計劃踏入十周年這個里程碑。北角協同中學參加了這個計劃七年,當中商校協作的模式為同學提供了不少發揮的機會,擴闊了他們的視野,讓他們為人生作好準備。尤其以下一些項目令同學獲益良多,希望可以在這裡跟大家分享。

### 「趁墟做老闆」

自 2014 年開始,本校高中的商科同學參加「趁墟做老闆」活動,體驗如何由零開始,籌備屬於自己的零售生意,一嘗「做老闆」的滋味和喜悅。

「趁墟做老闆」計劃鼓勵同學發揮創意,實踐「創業夢」,與本校的「職夢少年」計劃的目標一致,同樣是希望同學在安全的學習情境中,經歷現實世界的困難和挫折,勇敢面對生命;並通過體驗及實踐,培養北協同學愛學習、愛挑戰、樂意服侍他人的情操。

每年看見參與「趁墟做老闆」的同學都為籌備展銷會而不遺餘力,他們在負責老師的帶領下,設計、 生產商品及撰寫營商計劃書,當中應用從課堂上學得的商業和會計知識及概念。在學習過程中,看到 同學充分運用了溝通能力及解難能力。

多年來,在「趁墟做老闆」的活動過程中,商界對同學多方扶掖、悉心栽培,特別感謝九龍倉安排不同的營商講座和工作坊,更為本校配對了友邦保險的商界精英,在籌備和銷售策略上給予同學專業的意見。在展銷活動期間,「趁墟做老闆」委員、友邦保險及商界領袖、同工更親臨光顧,為同學打氣和支持。

「趁墟做老闆」活動每年設有主題,讓同學在籌備過程有一個設計及營銷計劃的焦點,使他們從這個 焦點深思社會和商業世界的互動關係,讓同學在參與活動後,仍能繼續懷著這份關心,為社會上各個 關注點出一分力。印象最深刻的是 2018 年,本校同學以「花花世界」攤位回應「環保與創意」的主 題,同學奪得「最切合主題獎」冠軍,之後並在學校分享,大家都深深感受到同學對環境保護的深切 體會及他們的創意與活力。

#### 不怯——英語加油站!

香港是一個擁有多元文化的國際大都會,學好英語是十分重要。可是,在缺乏英語語境、學習支援和 有效的學習策略下,不少年輕人對學習英語缺乏信心,甚至感到乏力和去逃避。 為了推動自主學習,針對本校同學在英語學習上的困難和個別學習的需要,透過「學校起動」計劃,本校同學獲得不同的機會如 English *WeCan* 及 Drama workshop 等,提升他們的英語水平。除此之外,本校更獲得額外資源在圖書館創立了一個語文自學資源中心——「英語加油站」。

「英語加油站」為同學提供了不同的英語學習材料。這個概念就如酒店的自助餐,每位同學可因應個人的學習需要而去選取相關的補充練習作課後訓練。配合自己的學習計劃去完成練習和核對答案。為了鼓勵同學積極參與和嘉許他們的努力,我們訂立了「英語自學獎勵計劃」。當他們達到一定的分數便可換取禮物,並於頒獎典禮上領取嘉許獎狀,以作表揚。

除了提供優質教材和推廣積分獎勵計劃·我們也聘請了星級導師支援加油站和主理不同的課後研習班· 例如文憑試小組口語訓練、寫作提升班和綜合技巧增潤班等·同學可以與導師自訂課程內容、時間和 人數。整個過程十分個人化,服務十分貼心。

自從營運了「英語加油站」,同學十分積極去自組溫習小組。每天課後圖書館座無虛席,校園的自主 學習氣氛大大提升。有些同學甚至晚修英語至七時才不情願地離開,回家再拼搏。由於加油站反應良 好,它甚至產生協同效應,以往提不起勁學習英語的同學也深受感染,留校一起為目標加油!

還記得每一次考試、文憑試放榜,同學都會雀躍地衝入圖書館,向加油站老師大聲疾呼:「我終於合格了!」、「我進步了十分!」、「多謝你!我考上了大學!」這些勵志的故事,實在令人感動,更加激勵了我們要堅守教育的初心和「一個也不能少」的教育理念。

# 大學生獎學金計劃

自 2016 年開始,本校共有八位同學獲得「學校起動」計劃獎學金。這不單減輕他們在大學學習的經濟負擔,更認同他們的努力,鼓勵他們將所學的回饋母校及社會。這些同學經常回校與師弟妹交流,協助他們溫習,成為他們的好榜樣。

# 友邦嘉年華

本校的商業贊助機構友邦保險多年來大力支持本校,除協助籌建英語加油站,更每年贊助百位師生參加友邦嘉年華,獎勵在不同領域(包括學業、品行、服務和課外活動)表現出色的同學。這已成為本校的一個傳統,同學均期待能與師友共度過一個愉快的下午。

以上這些不可多得的活動為同學提供了寶貴的機會,讓同學拓寬眼界,發揮潛能。我們衷心感謝「學校起動」計劃各委員、單位和義工,對培育新一代不遺餘力、無私付出,亦感謝友邦保險在教育路上提供熱心的支援。最後,希望「學校起動」計劃能夠再創佳績,有更多商界專業人士、義工和學校參與,使更多學生得到關懷及愛護,幫助每一個學生健康地成長,令社會有更多正面的改變。

